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Wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
 

Ratssitzung Nr. 28 am 10. Dezember 2020 
 

1. Verwaltungsausschuss Nr. 71 vom 17. November 2020 

1.1. Erweiterung der Flächen für die Außengastronomie in der Saison 
2020/2021 

 Die Verwaltung wird ermächtigt, entsprechend der 2020 zugelassenen Erweite-
rungen der Sondernutzungserlaubnisse für die Flächen der Außengastronomie, 
auch im Jahr 2021 zu verfahren. Über die Erhebung von Kosten für die Nutzung 
der städtischen Fläche für das Jahr 2021 wird gesondert entschieden. 

1.2. Konzept für eine grundlegende Erweiterung des städtischen 
Kulturprogramms 

 Der vorgeschlagenen Erweiterung des Veranstaltungsprogramms wird zuge-
stimmt. 

1.3. Leinenpflicht in Cleverns im Bereich Grüner Weg; aktueller Sachstand 

 Dem Kompromissvorschlag wird zugestimmt. 

1.4. Delegation der Entscheidung zum Kinderspielplatz „Georg-von-der-Vring-
Straße“ an den Rat der Stadt Jever; 
Antrag der SWG-Fraktion vom 10. November 2020 

 Die Entscheidung über den Fortbestand des Kinderspielplatzes „Georg-von-der-
Vring-Straße“ wird an den Rat der Stadt Jever delegiert.  
 
Der Antrag wurde abgelehnt.  

  

2. Verwaltungsausschuss Nr. 72 vom 01. Dezember 2020 

2.1. Sanierungsgebiet IV; Erstellung Rahmenplan 

 Die Verwaltung wird beauftragt, eine beschränkte Ausschreibung zur Erstellung 
eines Rahmenplans zum Sanierungsgebiet IV durchzuführen. 

2.2. Gestaltungssatzung der Stadt Jever für das Sanierungsgebiet Jever IV 
"Lohne/Schlachte/Hooksweg" - örtliche Bauvorschrift; 
hier: Einleitung des Verfahrens zur 1. Änderung der Gestaltungssatzung 

 Dem Vorentwurf der 1. Satzung zur Änderung der Gestaltungssatzung der Stadt 
Jever für das Sanierungsgebiet IV „Lohne/Schlachte/Hooksweg“ – örtliche Bau-
vorschrift gemäß § 84 Abs. 3 NBauO – wird zugestimmt. 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, mit diesem Vorentwurf die frühzeitige Öffentlich-
keits- und Behördenbeteiligung durchzuführen.  

2.3. Umwandlung der Sandeler Straße in eine Fahrradstraße 

 Die Verwaltung wird beauftragt, im Frühjahr / Sommer 2021 eine Viacount-
Erhebung auf der Sandeler Straße durchzuführen. Mit den dabei ermittelten 
Zahlen soll eine Prüfung erfolgen, ob die Umwandlung in eine Fahrradstraße 
rechtlich zulässig ist. 
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2.4. Begegnungsstätte und Familienzentrum im Graftenhaus; hier: Erarbeitung 
eines neuen Konzeptes zur Fortsetzung des bisherigen Inklusionsprojek-
tes "Jever für Alle" der Lebenshilfe Wilhelmshaven–Friesland e.V. 

 Die Verwaltung wird beauftragt, gemeinsam mit der Lebenshilfe Wilhelmshaven 
Friesland e.V. unter den in der Vorlage aufgezeigten Bedingungen ein Fortset-
zungskonzept für das Projekt „Jever für Alle“ im Graftenhaus zu erarbeiten.   

2.5. Kinderbetreuungskonzept; hier: Vorstellung des neuen Kita-Monitors 
2021/2022 

 Die Feststellungen aus dem KiTa-Monitor 2021/2022 im Rahmen des Kinderbe-
treuungskonzeptes werden zur Kenntnis genommen. 

2.6. Kinderbetreuungskonzept; hier: Umsetzung der neu geregelten Sprachför-
derung gemäß § 3 Kindertagesstättengesetz (KiTag) in den städtischen 
Kindertagesstätten sowie auch den Kindertagesstätten in der Trägerschaft 
des Diakonischen Werkes Jever e.V. 

 Der Umsetzung des erarbeiteten Sprachförderkonzeptes in den Kindertagesstät-
ten in der Stadt Jever wird zugestimmt. 

 
 


